2022年3月4日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:雷林燕 照排:余佳维 审读:邱立波



★那一刻,我至今仍然记忆 犹新。

那是一个阳光明媚的早晨, 老师向大家宣布了我们即将演出的消息,顿时,整个教室都充斥着同学们的议论声,老师又说:"这次我们只选十个人上台。"大家又开始猜测起来,我也开始跃跃欲试,想要参加,最终,我被选中了。

开始排练了,台词一大串一大串的,看得我心里发慌,但一看到其他同学,我也只能学着他们的样子坚持下去。终于,功夫不负有心人,我终于背完了。

轮到我们上台了,第一句话 是我说的,明明己经背得很熟了,但当我上台时,看见台下那 黑压压的人群,我的大脑顿时一 片空白,一句词也想不起来,只 觉得手心出汗。

就在这时,我看见了老师, 只见老师给了我一个鼓励的微 笑,我顿时想起了台词。我深吸 一口气,重拾信心,找回了排练 时的感觉,接着我一鼓作气,以 最好的状态完成了演出。

虽然这次演出没有获得名次,但我觉得我长大了。

宁海县银河小学505班 陈星宇(证号2212302) 指导老师 葛霞霞

★那一天,我和爸爸妈妈一起去参加演讲比赛。天气是那么的晴朗,可是我的心里却一点也不晴朗,像压着一块大石头,难受极了。

来到场地内,我一会儿在等 候厅里背着手,来来回回地踱着 步子,不停地背着需要演讲的内 容,一会儿又坐到爸爸妈妈身 边,和他们交流着内心的感受。 我苦苦地熬着,看着一位位出色 的选手上台又下台,我的心里像 在转动拨浪鼓似的。终于,我被 叫到了。我的心里就像揣了一只 小兔子,在那里蹦呀蹦呀。我深 呼吸,调整好心态,面带微笑,手 持话筒登上了舞台。演讲还算顺 利,除了中途停顿了几秒钟。演 讲完毕时,我心中的那块大石头 轰然落地。在经过一番等待之 后,成绩终于浮出了水面,它并 不那么尽如人意。我垂下头,走 到附近的小河旁,呆呆地望着在 水中自由自在、无忧无虑游荡着 的小金鱼们。这时,爸爸笑盈盈 地走过来,拍了拍我,说:"不要 再为这事儿发愁了,哪有人每一 次都成功的嘛!"听了这话,我茅 塞顿开。

是啊,失败乃成功之母嘛! 只要我们不懈努力,积累经验, 不断地突破自己,超越自己,把 自己当成对手,我们就能与成功 握手!

那一刻,我长大了!

鄞州区钟公庙实验小学504班 夏天悦(证号2205589) 指导老师 金维娜 ★每个人都有长大的时候, 我也不例外。

那一刻,我长大了。

鄞州区华泰小学东校区 502 班 黄怡冉(证号 2206927) 指导老师 曹睿

★一年前的今天,我终生难 忘。

思绪又飞到了那天,我的生日,天空蓝得很清澈,我的心却如那灰溜溜的大马路般阴沉沉的。因为新冠疫情,我不能如期举办我的生日会,不能跟同学们狂欢,我内心对这讨厌的疫情诅咒了千万遍。

到了吃蛋糕的时候,我心不 在焉地望着桌上的蛋糕,觉得它 也是灰色的……

妈妈看出了我的沮丧,便帮我切蛋糕,这时我的余光扫到了妈妈的脸庞。妈妈的脸还是如18岁的少女般光滑,但她的眼角却有了浅浅的皱纹。我突然想到,十年前的今天,正是妈妈的受难日啊!我心底最柔软的部分被触碰了,刀切下蛋糕的那一刻,我的心好像也被刀割了般,疼痛不已。

妈妈把蛋糕递给我,我把蛋糕推了回去,说:"妈妈,你先吃吧,你辛苦了!"妈妈笑了,眼角的皱纹更明显了,但我觉得此刻的她是最美的。我们总是在索取,在得不到时闹脾气,却忘了妈妈总是在为我们默默付出,不求回报。

思绪回到现在,我的眼眶湿润了。

那一刻,我长大了。

鄞州区宋诏桥小学606班 高文涵(证号2202853) 指导老师 崔红娜 ★童年,是纯真、难忘的岁 月。

记得四年级时的一天,林老师把我叫到了办公室,让我代表班级在国旗下讲话。我的内心激动万分,老师竟然把这么重要的事情交给我。激动的同时,我又担心紧张起来,因为我并没有充足的演讲经验,但是对于老师的信任,我想我一定要克服困难,把这庄重的演讲做好。

真正到了演讲的那一天, 内心还是有不少紧张,天上下 起了小雨,老师说只可以到播 音室去演讲了,因为不用露脸, 似乎心也平静了不少。不一会 儿,前一个同学给我进行了 绍,我感觉自己的心都快蹦出 来了,就在这时,我听见了全校 同学雷鸣般的掌声,这是得更 们对我的鼓励,我突然变得更 加有信心了。

"亲爱的老师,同学们·····" 我好像进入了演讲稿中,那是个美妙的地方······突然,身边的同学碰了碰我,哦,原来我读错了一个字!我的心瞬间快速跳了起来,脸涨得绯红,怎么办?我只能在全校同学的聆听下,纠正了错字。后面的演讲我顺利完成了。这时,同学们又是一阵掌声······

回教室的路上,我心里不怎么好受,想着老师会不会批评我,结果林老师不但没有批评我,还夸我说:"小何,演讲不错哦!"望着雨中的五星红旗依旧艳丽,再看看手中的演讲稿,想着全校师生给我的鼓励和支持,那一刻,我长大了。

鄞州区下应街道 中海小学503班 何懿轩(证号2205331) 指导老师 林梦婷



乡村记事

鄞州区钟公庙实验小学302班 楼羿霄(证号2205456)

组稿老师 朱晨



第一次做酒酿

鄞州区堇山小学405班 朱昱晓(证号2007987) 指导老师 朱以盛

活

寒假我参加了奉化研学冬令营,去了很多有趣的地方,也发生了很多有趣的事儿,这其中最有趣的就是在奉化非遗馆做酒酿。

以前经常吃酒酿圆子,但是做 酒酿却是第一次,我觉得新奇又有 趣。等准备工作做好后,老师就开 始教我们做酒酿了,首先是把米饭 煮熟,然后放在铁锅里冷却,再放 进酵母搅拌,搅拌均匀后就放进陶 罐里,这时要把米饭弄成中间高旁 边矮,据说这样是为了更好地接触 空气,最后还要用一个器具把中间 按出一个洞,再把盖子盖上,外面 包上两三层保鲜膜。这还没结束 呢,酒酿还需要放在适合的温度 里,等保鲜膜外面出水,酒酿才算 是做好了。真的没想到一碗好吃的 酒酿有着这么复杂的制作过程,想 着能吃到自己做的酒酿桂花圆子 羹,我的心里别提多高兴了!

《我和我的父辈们》

观后感

鄞州区应麟书院703班 陈子宣(证号2218558) 指导老师 朱春冬

"山河无恙,烟火寻常,可是你如愿的眺望?"随着王菲袅袅空灵的嗓音,《如愿》在影院上空盘旋,好似能洗涤所有人那颗浮躁不安的心灵,影片中四个父亲的形象在脑中挥之不去。

其中,为了航天复兴,鞠躬尽 瘁的那个父亲让我最为动容。黄轩 饰演的父亲,在漫天黄沙的边陲, 带孩子们仰望星空,用自己对星辰 大海的激情,传递航天人宏大理想 的诗意。父亲"欠"孩子一首诗,贯 穿始终,父亲不能告知孩子自己的 惊天伟业,编织了一个善意的谎 言——在天空中写诗,让孩子在艰 苦岁月始终怀揣梦想的种子。儿子 被母亲责罚,父亲狠敲桌椅,舍不 得打一下,告诉孩子自己是诗人, 星空下学狼叫让儿子破涕为笑,给 孩子们买顿肉解解馋 他们え 间流淌的父子之间的温馨,让人不 禁心头一暖。可是,那个用坚实有 力的手臂将呱呱坠地的他抱起,那 个用宽阔沉稳的肩膀为他支起一 个温暖的家,那个让他用高大伟岸 的身躯让他安心依靠的人永远回 不来了,儿子在大雨中声嘶力竭地 质问母亲,他太想那个陪他玩耍、 陪他长大的父亲了。父亲,用自己 的生命写给浩瀚宇宙一首诗,也写 给自己孩子一首名曰"勇气"的生 命之诗!

仰望星空,让我们饱享宇宙的璀璨;仰望雄鹰,让我们领略王者的风范;仰望父亲,却让我在不经意间触及满满的父爱!